Pressetext Musiktheaterklasse
Schauspielunterricht an der Musikschule

Ab Dezember ist das Angebot der Musiktheaterklasse komplett

Im Rahmen der an der Musikschule des Emslandes e.V. neu gegründeten Abteilung Musiktheater wird nun auch das Fachmodul Schauspiel mit dem Unterrichtsangebot beginnen; in kompakter Form an fünf Wochenenden im Jahr.  Das Modul ist verpflichtend für Teilnehmer der Musiktheater-Abteilung mit Hauptfach Gesang und Tanz. Darüber hinaus steht es allen Interessierten offen. Ausgebildete Theaterkünstler bieten einen aufbauenden Unterricht an, der von den Schauspielgrundlagen über die Auseinandersetzung mit verschiedenen Theaterformen bis zur Arbeit an der theatralen Rolle die Bandbreite darstellerischer Ausdrucksformen umfasst.

Das Genre Musiktheater verbindet Gesang, Tanz und Schauspiel zu einer eigenständigen Theaterform. Dabei erfreut sich insbesondere das Musical als Ausdruck moderner Theaterkunst zunehmend großer Beliebtheit. Als populäre Bühnenunterhaltung ist es eine Mischung aus Dialogen, Songs, Ensemblenummern und Tänzen.

Seit September dieses Jahres besteht das Musiktheaterangebot der Musikschule. Altersunabhängig haben alle Interessierten hier die Möglichkeit, sich professionell und umfassend im Bereich Musiktheater zu schulen. Dazu wurde - neben dem Ausbau der Angebote Gesang und Tanz - erstmalig an der Musikschule ein Modul Schauspiel eingerichtet, in dem verschiedene Gastdozenten unterrichten werden.

Im Schuljahr 2010/11 findet der Unterricht an folgenden Wochenenden jeweils  samstags und sonntags von 10:00 – 13:00 Uhr und 14:00 – 17:00 Uhr statt: 04.und 05.12.2010, 05. und 06.02.2011, 09. und 10.04.2011, 18. und 19.06.2011 sowie am 27. und 28.08.2011

Aufgrund des aufbauenden Unterrichts wird empfohlen, das Modul geschlossen (5 Termine) zu belegen. Es besteht jedoch die Möglichkeit, am ersten Wochenende das Angebot zum Modul Schauspiel kennenzulernen. Ebenfalls ist ein späterer Einstieg in das Modul ist in Absprache mit der Projektleitung möglich. 

Vermittelt werden darstellerische Grundlagen mit Übungen zu Bewegung, Mimik, Gestik, Timing, Präsenz genauso wie ein Schauspieltraining, das die Entwicklung und szenische Gestaltung von kurzen Szenen beinhaltet. Der Aufbau von Rollenprofilen sowie die Arbeit an Monologen und Dialogen runden das Angebot ab. 

Die Dozenten im Modul Schauspiel sind ausgebildete Schauspieler, Regisseure, Sänger, Tänzer, Choreografen, Theaterwissenschaftler. Sie arbeiten an Stadt- und Staatstheater, an Schauspiel​schulen und/oder an der Jugendakademie für Darstellende Künste.

Der Unterricht findet in der Musikschule des Emslandes e.V. - Wilhelmstr. 49 - 49808 Lingen statt. 
Für Teilnehmer der Musiktheater-Abteilung mit Hauptfach Gesang und Tanz ist das Angebot kostenfrei; Schüler der Musikschule zahlen 125,00 € und externe Teilnehmer 200,00 € für alle 5 Wochenenden.


Interessenten erhalten weitere Informationen und den Anmeldeflyer über die Homepage der Musikschule des Emslandes e. V. (www.musikschule-des-emslandes.de) oder über die Verwaltung der Musikschule (Meppen, Kleiststr. 7) Telefon: 05931-98060. Anmeldeschluss ist der 30. November 2011. 
